

Традиции празднования Масленицы

Учитель начальных классов

ГБОУ СОШ №657

Медведева Е.Н.



История празднования Широкой Масленицы своими корнями уходит далеко в глубь веков. Отмечается она целых 7 дней и, учитывая это, имеет массу особенностей и правил.

Несмотря на то, что «блинная неделя» возвещает о начале Великого Поста, сам праздник пришел к нам из тех времен, когда славяне поклонялись языческим богам – Солнцу, Ветру, Дождю и т.д. В православном мире неделя, предшествующая Посту, называется сырной. Ее идея заключается в подготовке к физическому и духовному очищению.



Понедельник: встреча.

Иногда его называют детской масленицей, потому что в этот день повсюду строились ледяные горки, деревянные качели и карусели для малышей. Взрослые помогали детям мастерить соломенное чучело, которое украшали яркими одеждами и возили по улицам в санях, запряженных лошадьми. Эта кукла и была матушкой-зимой, которую нужно ублажить как следует, прежде чем попрощаться и принести в жертву богам.



Вторник: заигрыш.

Это день гостеприимства. Целыми семьями люди ходили друг к другу в гости и угощались ароматными блинами. Неизменно трапеза проходит под песни и частушки, пляски и хороводы. Дети лепили снежных баб и катали их на санках.



Среда: лакомка.

С этого дня с ледяных гор начинали кататься и взрослые. Девушки и юноши устраивали катания на тройках с бубенцами. Родственники угощали друг друга блинами и баранками.



Четверг: разгуляй.

В этот день веселье достигало своего пика. Дети постарше и взрослые были увлечены массовыми играми и забавами. Среди самых известных, дошедших до наших дней, бой мешками, петушиные и снежные бои.

Если погода позволяла, в этот день люди строили снежные крепости, а затем играли, пытаясь отбить вражескую крепость в свои владения. На улицах появлялись ряженые, которые веселили прохожих частушками, скороговорками и стихами.



Пятница: тёщины вечерки.

В пятницу семьи отправлялись в гости к бабушке, так как, по традиции, зять в этот день должен угощать блинами тещу. К блинам подавали сметану, сливочное масло, мед, варенье, красную икру, яйца. Незамужние девушки в этот день пекли блины и выходили на улицу, неся тарелку с «пшеничными солнышком» на голове. Парень, которому нравилась девушка, пробовал ее блины, чтобы понять, хорошая ли она хозяйка.



Суббота: золовкины посиделки.

Это день примирения и укрепления семьи. Люди ходили друг к другу в гости, ели блины и налаживали отношения, если в них было недопонимание. Повсюду звучали только добрые слова.



Воскресенье: прощенный день.

Взрослые и дети искренне просили друг у друга прощения за какие-то обиды. Затем они отправлялись на городскую площадь, где всюду шли народные гуляния.

После неудержимого веселья торжественно сжигали чучело Масленицы, провожая ее до следующего сезона. Пепел от сгоревшей куклы развеивали по полю, чтобы получить в новом году добрый урожай.



Кстати, в выпечке блинов обычно были задействованы и дети. Малышам доверяли смазывать сковороду маслом, а дети постарше замешивали тесто. Таким образом проводы зимы объединяли всю семью, в очередной раз напоминая о том, что нужно быть дружными, заботливыми и внимательными по отношению друг к другу.

